

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 164 (8252) ♦ Среда, 13 октября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

МАШИНАМ — НАДЕЖНОЕ ХРАНЕНИЕ

Колхозы и совхозы нашего района теперь оснащены первоклассной сельскохозяйственной техникой. На вооружении их многие тысячи различных тракторов, комбайнов, автомобилей, всевозможных прицепных и навесных орудий и инвентаря. Не будет преувеличением сказать, что по набору техники сельское хозяйство значительно превосходит многие другие отрасли народного хозяйства. И это закономерно. Ведь ежедневно на полях и фермах труженикам села приходится выполнять огромный объем работ.

Теперь много дел позади. Возвращены на свои базы и стояночные площадки сеялки, культиваторы, комбайны. По мере завершения работ по вспашке зяби и транспортировке кормов с полей будут уведены и тракторы. Сохранить все эти орудия труда до очередной страды, своевременно отремонтировать — важнейшая задача сельских механизаторов.

Анализируя состояние сельскохозяйственной техники, народные контролеры и работники гостехнадзора не раз подмечали, что комбайны и прицепной сельскохозяйственный инвентарь механизаторам приходится чаще всего не ремонтировать, а доукомплектовывать. Это больше приходится делать там, где после окончания полевых работ техника остается без заботливого хозяина. В совхозе «Новониколаевский» и колхозе имени Чкалова положение с хранением техники изменилось сразу же, как только были подобраны заведующие машинными дворами. Они не только принимают от механизаторов технику после окончания полевых работ, но и организуют правильную постановку ее на зимнее хранение, принимают от районного объединения «Сельхозтехника» новую технику, стоят на страже народного добра. Пришла пора такую должность ввести во всех остальных колхозах и совхозах района.

По сравнению с прошлым годом, ныне в районе значительно улучшена ремонтная база, почти повсеместно оборудованы машинные дворы. Механизаторы совхоза «Волгарь» получили прекрасную мастерскую, гараж и склад для хранения запчастей. Во всех отделениях совхоза «Зоринский» оборудованы профилированные площадки для стоянки техники. С особой заботой относится к технике бригадир второго отделения этого совхоза Е. Михайлов. На машинных дворах колхозов имени Дзержинского и имени XXI съезда КПСС техника устанавливается на зимнее хранение согласно требованиям ГОСТа. А вот в колхозах имени Кирова и им. К. Маркса, где и возможностей больше, и набор техники богаче, инженерно-технические работники до этого еще не дошли. И напрасно. Здесь ежегодно возрастает сумма непроизводительных затрат на восстановление разукрупленной или испорченной в результате коррозии техники.

Главное сейчас повсеместно иметь четкий план действий по сохранению и ремонту сельскохозяйственной техники. Поскольку машинных дворов с боксами для постановки комбайнов мы пока не имеем, важно правильно разместить их на профилированных площадках. Комбайны должны очищаться от пыли и пожнивных остатков и промываться, резина их покрывается белым раствором для предохранения от солнечной радиации, все цепи, ремни, электрооборудование снимают и сдают на склад для хранения. Двигатели подлежат консервации в соответствии с установленными правилами, а металлические рабочие органы чистятся антикоррозийным составом. Соблюдение этих элементарных правил позволит нам не только сохранить технику и снизить расходы на ее ремонт, но и встретить очередную сельскую страду во всеоружии.

Многолетняя практика передовых хозяйств района свидетельствует о том, что осень для ремонта прицепного инвентаря — самое подходящее время. Сейчас ремонтировать сеялки, культиваторы, прицепы и бороны лучше и надежнее можно во всех без исключения хозяйствах. В готовом виде их лучше и надежнее ставить на зимнее хранение.

Работоспособное состояние машин в огромной мере зависит от качества горючего и смазочных материалов. Хозяйства района топливо и масла получают от государства надлежащего качества, а вот на своих базах в результате неправильного хранения загрязняют, что отрицательно влияет на долговечность техники. Правда, теперь почти повсеместно у нас имеются типовые базы, но надзор за отстоем горючего, предохранение масел от пыли и песка налажены далеко не везде. Этот недостаток также надо ликвидировать немедленно. К тому же подошло время осеннего озеленения. Окружить нефтебазы зеленым забором — долг хозяйственников.

Механизаторы района сполна выполнили свой долг перед первым годом десятой пятилетки. Свидетельство тому — хороший урожай. Хозяйское отношение к технике позволит нам также успешно решать очередные задачи и повысить эффективность использования машинно-тракторного парка.

Ответственное задание

Коллектив нашей бригады занят на строительстве первого дома, детали которого изготовлены на новом заводе крупнопанельного домостроения. Немалые трудности пришлось преодолеть на первых порах. Из-за организационных неполадок часто возникали перебои в поставках деталей, необходимых для «наращивания» этажей.

Прошло время, появился навык в монтаже сложных конструкций. Повысилась производительность труда. В апреле, когда бригада приступила к строительно-монтажным работам, план не выполнялся. Начиная с августа, выработка на человека превысила три кубометра при оперативном задании 2,25.

Коллектив обязался завершить монтажные работы 30 октября. Задание не из легких. Нужно вывести на проектную отметку восьмой и девятый этажи. Считаем, что с обязательствами справимся. Четко организует работу на участке руководитель смены Е. Пульнев. Он избран председателем поста народного контроля. Высокой выработки добиваются монтажники А. Карпов, электросварщик Н. Заяц, стропальщик В. Куряев.

Не отстает смена возглавляемая звеньевым В. Васильевым. Здесь отличаются знанием дела Е. Лебедев, А. Гаврилов и многие другие.

М. КАРТАШОВ,
бригадир монтажников
бригады коммунистического
труда управления обще-
строительных работ Жил-
строя.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Добрыми делами славится коллектив бригады котельщиков сварочно-котельного цеха завода запасных деталей, руководимый А. А. Киселевым.

Чуткий и в то же время требовательный к товарищам, он пользуется большим авторитетом не только в своем цехе.

И не случайно бригада выполняет нормы до 115 процентов, сдает продукцию с первого предъявления.

На снимке: А. А. Киселев.
Фото М. Бабенко.

Впереди доярка Карпакова

Коллектив доярок нашего колхоза с честью выполнил план девяти месяцев по сдаче молока государству.

Социалистическое соревнование среди них возглавляет И. П. Карпакова, которая с начала года надоила более 560 центнеров молока, а от каждой коровы — более 1858 килограммов. Второе и третье места занимают Н. М. Шмелева и Т. Ф. Лихатинская, надоившие более 500 центнеров молока каждая.

В. ПРЯХИН,
секретарь партнома колхоза им. К. Маркса.

В обкоме КПСС и облисполкоме

Объявлен смотр готовности ферм к зимовке скота

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся отмечают, что по примеру тружеников сельского хозяйства Озинского района в колхозах и совхозах области проделана значительная работа по подготовке животноводческих ферм к предстоящей зимовке скота. Хозяйства Озинского, Дергачевского, Духовницкого и некоторых других районов в основном завершили ремонт помещений, кормоцехов, средств механизации трудоемких процессов, проводят смотр готовности ферм к содержанию скота в стойловый период.

В целях организованного завершения работ по подготовке животноводческих ферм колхозов и совхозов к зимовке скота и обеспечения высокой продуктивности животных в стойловый период 1976—1977 годов бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся объявили с 10 по 20 октября с. г. областной смотр готовности животноводческих ферм колхозов и совхозов к зимовке скота.

За этот период необходимо провести тщательную проверку готовности всех помещений кормоцехов, кормокухонь, механизмов и оборудования для приготовления кормов, систем водоснаб-

жения, электрификации ферм, площадок, их санитарного состояния, укомплектованности кадрами.

Областному производственному управлению сельского хозяйства, областному объединению «Сельхозтехника», партийным организациям и руководителям хозяйств предложено в дни декады усилить работу по завершению уборки и продажи государству подсолнечника, сахарной свеклы, освобождению полей от соломы, вспашке зяби и подвозу кормов к местам зимовки скота.

Горкомам и райкомам КПСС, горрайисполкомам, партийным организациям, руководителям и специалистам хозяйств рекомендовано обеспечить организованное проведение смотра, принять оперативные меры к устранению вскрытых в ходе смотра недостатков, не допустить снижения продуктивности в период перевода скота на зимнее стойловое содержание.

Для проведения смотра следует создать районные комиссии из числа руководящих работников партийных, советских, сельскохозяйственных органов, общественных организаций, специалистов сельского хозяйства и передовиков производства.



В ОБКОМЕ КПСС

Резервы производства — на службу пятилетке

Многие вопросы лучшего использования возможностей и мобилизации резервов производства для успешного осуществления плана года и претворения в жизнь планов экономического и социального развития промышленных предприятий, колхозов, совхозов, транспорта и строек, намеченных на пятилетие, были обсуждены на совещании руководящих работников в обкоме КПСС.

В работе совещания приняли участие секретари райкомов КПСС, председатели райисполкомов районов Саратов, Энгельсского, Саратовского, Красноярского, Татищевского районов, директора крупных предприятий, руководители строительных объединений, областные руководящие работники. В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС В. К. Гусев, И. И. Иванов, В. А. Родионов, члены бюро обкома.

С большим воодушевлением присутствующие восприняли сердечное приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежневца земледельцам, трудящимся области. Одержанный трудовой успех, высокая оценка вклада саратовцев, данная Л. И. Брежневым, воодушевляют на новые большие дела.

Директор завода технического стекла В. И. Оржевский рассказал, какое значение имеет комплексная реконструкция производства, постоянная забота о внедрении новых прогрессивных технологий и росте производительности труда. В сущности, на старых фундаментах мощности предприятия вновь удваиваются. Коллектив на этой основе в десятой пятилетке повышает производительность труда не менее чем на 80 процентов, повышает качество и количество, расширяет ассортимент продукции. Все это позволяет значительно расширить план социальных мероприятий. Составлен перспективный план участия в развитии животноводства колхоза «Победа» Базарно-Карабулакского района.

Главный инженер Балаковского химзавода В. И. Хрулев говорил о высокой ответственности за освоение мощностей гиганта плодородия земель на Волге. Химики и строители хорошо понимают, какую ценность представляет собой двойной суперфосфат. Коллектив стремится преодолеть отставание, выполнить задание четвертого квартала.

О громадном эффекте реконструкции на примере строительства нового производства нитрида акриловой кислоты говорил директор саратовского объединения «Нитрон» В. П. Решегов. Ввод новых мощностей основополагающего для объединения производства в 1978 году позво-

лит увеличить выход продукции по НАКУ в 9 раз, а по объединению в 2,2 раза при сокращении численности персонала.

О мероприятиях по повышению производительности труда в строительных организациях, о решении крупных проблем научно-технического прогресса, что позволит успешно выполнить задания пятилетки, говорил начальник Главсредволгодострой И. Б. Лаврухин.

О новых перспективах мелiorации, создании мощной базы для осуществления планов строительства крупных оросительных систем в области сказал начальник Главсредволгодострой И. П. Кузнецов.

— Трудники сельского хозяйства, — сказал начальник областного производственного управления сельского хозяйства Я. И. Бебешко, — сосредоточивают силы на завершении полевых работ, заготовке кормов, стремятся образцово провести зимовку скота, заготовить больше зерна, подсолнечника, сахарной свеклы, продуктов животноводства.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев.

Нынешний год особый, сказал А. И. Шибяев, — это первый рубеж пятилетки, год XXV съезда КПСС. Идея съезда, мудрые указания товарища Л. И. Брежневца стали могучим ускорителем всего нашего развития. Успех, достигнутый земледельцами и всеми трудящимися области по значительному перевыполнению народнохозяйственного плана продажи хлеба государству, наглядно показывает, какую творческую силу и действенность имеет курс аграрной политики партии по неуклонному подъему сельского хозяйства, переводу его отраслей на индустриальные рельсы развития. Сейчас в закромах Родины уже свыше 4 миллионов 250 тысяч тонн саратовского хлеба. Продажа зерна государству продолжается. Саратовцы сделают все, чтобы осуществить пожелания, высказанные Л. И. Брежневым в приветственной телеграмме.

Вопрос о мобилизации резервов роста производства на основе научно-технического прогресса, увеличения производительности труда, сосредоточения сил на осуществлении социальных программ пятилетки — центральная задача работы партийных, государственных, профсоюзных, комсомольских организаций. Речь идет о том, чтобы, требовательно и глубоко проанализировав ито-

ги нашей деятельности за девять месяцев, обобщить новый опыт, вскрыть недостатки, рассмотреть неиспользованные резервы и все поставить для дела роста производительности, качества труда, ритмичного и безусловного выполнения заданий.

Анализ показывает, что во всех отраслях нужно принять дополнительные меры, со всей четкостью выполнять планы внедрения новой техники, чтобы осуществить директивные цифры пятилетки. Пока же производство многих изделий отстает от заданных пятилетки. При разработке мероприятий по предприятиям, строительству, другим отраслям нужно обеспечить не только опережающий рост основного производства, но и интенсификацию вспомогательных работ, добиться наилучшего освоения средств, приказать внимание к планам социально-культурного строительства, организовать соревнование по достижению конкретных рубежей, чтобы оно везде было действенным.

В сельском хозяйстве достигнутый успех мы рассматриваем как начало большой, напряженной работы по увеличению производства зерна, по значительному увеличению поголовья скота и птицы, организации крупного животноводческого производства на основе межхозяйственной кооперации, интенсификации.

Огромный объем работ по орошению земель и освоению мощностей Балаковского химзавода по выпуску фосфорных удобрений — взаимосвязанная задача, и ее должны энергично решать областная партийная организация, трудящиеся области.

Дальнейшее развитие народного хозяйства зависит в конечном счете от активности масс, их живого участия в решении коренных экономических вопросов, ответственности и квалификации руководителей. Необходимо сделать все для успешного выполнения заданий четвертого квартала и года в целом, подтянуть отстающие участки, настойчиво внедрять новую технику, технологию, форсировать развитие базы для жилищного строительства, улучшить работу легкой, пищевой промышленности, повысить уровень сооружения автомобильных дорог, своевременно ввести в строй пусковые объекты.

Нет сомнения в том, что трудящиеся области под руководством партийных организаций добьются новых успехов в соревновании за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Достойную встречу Великому Октябрю готовят животноводы колхоза «Знамя коммунизма».

Коллектив свинофермы добился значительных успехов. За первый год десятой пятилетки он по плану должен получить 2000 поросят. Работая бригадным методом, славные труженики досрочно завершили годовую программу, получив сверх плана 500 поросят. Пересмотрев свои возможности, коллектив свинофермы решил до конца года получить еще 500 животных.

На снимке (слева направо): передовые работницы свинофермы А. В. Люшина, В. И. Семенова, Р. И. Грибашова, Н. М. Точилкина и зав. фермой комсомолец А. Сорокин.

Фото М. Бабенко.

ГРАМОТ ДОСТОЙНЫ

За успехи в обучении, коммунистическом воспитании подрастающего поколения, активное участие в общественной работе и в честь Дня учителя Почетными грамотами горкома КПСС и горисполкома награждены преподаватель медицинского училища Л. Н. Волкова, учитель школы рабочей молодежи А. С. Губин, преподаватель ПТУ-6 В. И. Грошев, учителя школы № 9 Е. М. Игнатова, средней школы № 11 — Е. А. Чуркина, средней школы № 14 — Н. А. Точилкина.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Небольшая, но боевая

Отчеты и выборы. Это — как экзамен, как итог года жизни комсомольской организации, проверка перед следующим шагом вперед к большой цели. И если год прожит на полном дыхании, если каждый стремился внести достойный вклад в общее дело коллектива, то с чувством исполненного долга идешь на главное собрание года, чтобы здесь, в кругу товарищей, еще раз оглянуться на пройденный путь, подумать о том, как следующий год сделать еще плодотворнее.

По-моему, с такими мыслями шли на отчетно-выборное собрание комсомольцы Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. Небольшая это организация, в ее рядах 59 комсомольцев, но, по оценке городского комитета ВЛКСМ, она является одной из ведущих в городе. Это отметил в отчетном докладе секретарь комитета ВЛКСМ гидростанции Виктор Турченко. Он подчеркнул, что на плечах комсомольцев лежит высокая ответственность: они работают на предприятиях коммунистического труда — первым и пока единственным в городе, удостоившемся этого высокого звания.

В отчетный период комитет ВЛКСМ, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, направлял всю работу комсомольской организации на успешное выполнение заданий, обязательств, а также на решение задач по коммунистическому воспитанию молодежи.

Успешно трудятся над выполнением обязательств коллективы цехов. Все три цеха борются за подтверждение звания «Коллектив коммунистического труда». Большая работа проведена коллективом турбинного цеха по капитальному ремонту пяти агрегатов, каждый из которых был введен в работу на два дня раньше срока, что дало возможность выработать дополнительной электроэнергии около 1 миллиона киловатт-часов.

Коллектив электрического цеха провел работу по демонтажу ионного возбуждения и монтажу тиристорного 11, 12 агрегатов, коллектив гидроцеха — по капитальному ремонту базы отдыха и ремонту бычков нижнего бьефа зоны переменного горизонта.

В отчетном докладе В. Турченко осветил вопросы комсомоль-

Учреждение медали «За строительство Байкало-Амурской магистрали»

Президиум Верховного Совета СССР учредил медаль «За строительство Байкало-Амурской магистрали». В соответствии с положением о медали ею награждаются активные участники строительства Байкало-Амурской железнодородной линии Бам-Тунда-Беркаит, второго пути железнодородной линии Тайшет-Лена, объектов производственной базы и жилищно-гражданского назначения за хорошую работу на строительстве, высококачественное выполнение проектно-исследовательских работ, добросовестный труд на предприятиях, в учреждениях и организациях, обслуживающих непосредственно строительство и строителей.

Медалью, как правило, награждаются рабочие, инженерно-технические работники и служащие, проработавшие на строительстве и по его обслуживанию не менее трех лет. (ТАСС).

ской политучебы и шефства над колхозом им. Дзержинского и школой № 2, ход подписки на газеты и журналы, досуг молодежи, спортивную жизнь предприятия.

В своих выступлениях участники собрания Э. Кравченко — электромонтер электроцеха, А. Карпов — водолаз гидроцеха, А. Гусев — секретарь комсомольской организации электроцеха и другие дополнили доклад, внесли предложения по улучшению работы нового состава комитета комсомола.

Комитет комсомола ГЭС работает в контакте с партийной и профсоюзной организациями. Это выразилось и в том, что на собрании комсомольцев присутствовали секретарь партбюро И. А. Решетнев, председатель завкома О. М. Швецова, директор гидростанции Г. С. Голованов.

И. А. Решетнев, выступая на собрании, сказал: «Я, как секретарь партбюро, во всех вопросах ощущаю помощь комитета комсомола». Иван Андреевич рассказал о задачах, которые предстоит решить коллективу гидростанции.

На необходимость уделять больше внимания подшефным организациям говорила председатель завкома гидростанции О. М. Швецова.

— Вы — наш костяк, авангард на производстве, — обращаясь к присутствующим, сказал директор Саратовской ГЭС Г. С. Голованов. Георгий Сергеевич напомнил о большом объеме работ, выполненном коллективом в весенне-летний период, об активном участии комсомольцев, обратил внимание членов ВЛКСМ на необходимость усиления воспитательной работы с молодежью. Г. С. Голованов пожелал новому составу комитета комсомола еще выше поднять роль комитета ВЛКСМ по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Отчетно-выборное собрание стало в какой-то мере и подведением итогов трехлетней работы секретаря комитета ВЛКСМ Виктора Турченко. Много теплых слов было сказано в его адрес. В знак благодарности за активную деятельность и в связи с переходом на другую работу В. Турченко был вручен памятный подарок.

В. АНДРЕЕВА

УЧАТСЯ ВСЕ

В этот день в красном уголке управления производственно-технологической комплектации Саратовгэстроя собрались все рабочие, служащие инженерно-технические работники.

Занятие со слушателями всех пяти школ проведет начальник планового отдела пропагандист А. В. Лобанов. Тема занятия «Речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на конференции коммунистических и рабочих партий Европы 29 июня 1976 года».

Пропагандист выделил в речи Л. И. Брежнева слова о том, что конференция коммунистических и рабочих партий Европы явилась знаменательной вехой в развитии международного коммунистического движения, событием исторического значения для всех борцов за мир, демократию, национальное и социальное освобождение. Символично, что форум двадцати девяти компартий Европы собрался именно здесь в Берлине — городе, где 30 лет назад завершился разгром гитлеризма.

Берлинская конференция показала тесную взаимосвязь борьбы за мир и разрядку, с одной стороны, с борьбой за новые экономические и социальные завоевания трудящихся — с другой. Коммунисты рассматривают борьбу за разрядку как важный вклад в создание международных условий, способствующих социальному прогрессу.

В связи с этим, — говорит А. В. Лобанов, — намного возросла роль рабочего класса в общественной жизни европейских государств, его авангарда — коммунистических партий.

Далее докладчик обратил внимание на принятое конференцией обращение ко всем людям, заинтересованным в прогрессе и мире в будущем Европе.

Выдающееся значение берлинской конференции состоит в том, — заключил пропагандист, — что она, с учетом современных благоприятных условий, определила пути практического решения задачи — превращения Европы в континент прочного мира и сотрудничества.

Н. ФИЛИН,
слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА

ПОЧЕРК ИНИЦИАТОРОВ

Об этом собрании члены комсомольско-молодежной бригады Николая Луконина с четвертого участка управления строительства механизации работ Саратовгэстроя будут помнить долгие годы. Шел горячий деловой разговор о проведении на Всесоюзной ударной комсомольской стройке эстафеты под девизом: «От XXV съезда КПСС к 60-летию Великого Октября — комсомольским маршем трудовых побед!». В обязательства записали: задание первого года десятилетия — в объеме 664,6 тысячи рублей выполнить к 15 декабря; создать в бригаде пост качества и производства работ; каждому второму члену коллектива добиться звания «Отличник качества».

Решили также отработать на субботниках 504 человеко-часа и заработать 800 рублей, перечислив их в фонд пятилетки.

Рабочая биография этой комсомольско-молодежной бригады с первой страницы повествует о настойчивой и целеустремленной борьбе за технический прогресс на строительной площадке химического завода. Ею внедрен с активной помощью специалистов орденосного Са-

ратовгэстроя и УСМР опыт строителей Камского автогиганта. Парни с армейской закалкой (бригада состоит в основном из демобилизованных воинов) ударными делами раздвинули границы применения фундаментов на буронабивных сваях. Кажется, еще недавно кое-кто на стройке полагал, что использование буровых установок будет ограничено. Эстакада тепломагистропроводов да несколько небольших объектов из подсобного хозяйства — вот, пожалуй, и вся зона эксплуатации новой техники. Так считали те, кто сомневался в эффективности новшества. Однако вскоре скептические взгляды на буронабивные сваи исчезли. Особенно когда луконинцы развернули мощные буровые установки на площадке главного корпуса производства фторид-бифторида аммония, или так называемой белой сажи. Предстояло забетонировать 1800 свай.

Если готовить фундаменты этого цеха обычным способом, то потребовалось бы вынуть пятьдесят тысяч кубометров грунта, перевезти из Балакова тридцать тысяч кубометров песка в основание. Одним словом, в течение полугода месяцев использовать

пятьдесят большегрузных автомашин и другую землеройную технику.

И еще одно преимущество при использовании буронабивных свай состоит в том, что практически через неделю после начала их бетонирования строители третьего участка СУ-3 Промстроя уже получили фронт для монтажа сборного железобетона. А при старом методе подготовки котлованов строительно-монтажные работы «ожидают очередности» обычно полтора-два месяца. Как-то главный инженер Саратовгэстроя С. В. Силин отмечал, что массовое применение фундаментов на буронабивных сваях позволило бы сэкономить свыше миллиона рублей.

Когда Николай Луконин и его энергичные напарники выступили с новой инициативой в честь 60-летия Великого Октября, начались буровые работы по подготовке основания инженерного корпуса и галереи удаления фосфогипса пускового третьего цеха экстракционной фосфорной кислоты. Надлежало в сентябре сдать с первого предъявления двести пятьдесят свай. Сто пятьдесят — звену Александра Анохина на инженерном корпусе и

сто — звену Ивана Маслова на галерее.

Инициатива луконинцев сразу распространилась на строительной площадке завода плодородия. Все двадцать шесть комсомольско-молодежных коллективов Всесоюзной стройки дружно включились в соревнование за достойную встречу славного юбилея. В сентябре сверх задания установили пятьдесят свай. Отличилось звено Александра Анохина. А в первых числах октября анохинцы приумножили темпы, до минимума сократив и до того короткие «перекуры».

Старание окупилось. Седьмого октября в первой половине смены звеньевой Александр Анохин рапортовал о досрочном на неделю выполнении аккордного задания. Под фундаменты инженерного корпуса поведено 280 буронабивных свай. Качество работ отличное.

Не теряя времени, инициаторы перешли на новый участок — на площадку строительства заводской поликлоники. В основание нового объекта предстоит установить полтораста буронабивных свай. Анохинцы решили выполнить и это задание с опережением на пятидневку.

Н. ПЕСТОВ.

ХАБАРОВСКИЙ ПАНТОКРИН

Хабаровский химико-фармацевтический завод изготавливает из пантов (неокостенелых рогов) пятнистого оленя, марала или изобра ценный тонизирующий и стимулирующий препарат пантокрин.

На снимках: мастер участка подготовки сырья К. Одинцова и контролер Т. Котенко проверяют качество поступивших на обработку рогов пятнистого оленя; препарат пантокрин.



Фото А. Галушко.

(Фотохроника ТАСС)

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

СВОИМИ СИЛАМИ

Коллектив АТК-3 ордена Ленина управления «Саратовгэстроя» добивается больших успехов в социалистическом соревновании в честь 59-й годовщины Великого Октября. Выполнен план перевозок грузов. Получена экономия горюче-смазочных материалов. Достигнуто это благодаря самоотверженному труду автомобилистов, высокой организации труда на каждом рабочем месте.

Немалый эффект дает своевременная подготовка зданий, помещений и технологического оборудования к работе в зимних условиях. Силами коллектива проведена реконструкция системы воздухоподогрева, смонтированы новые калориферные установки в цехе текущего и заявочного ремонта, цехе технического обслуживания и среднего ремонта. Заключается замена теплосистемы к складу готовой продукции контрольно-пропускного пункта, поста сварки, двух калориферных бунков для подогрева автомобилей, верхнего этажа административного здания.

Выполняет работы бригада Михаила Петровича Кудряшова. Высокой производительности труда, отличного качества работ добиваются сантехники Григорий Николаевич Ревизов, Петр Автономович Казак, Андрей Андреевич Биноков, сварщик Иван Васильевич Быков. Ими выполнен большой объем работ по подготовке к эксплуатации мойки, канализации. Почищены колодцы для сбора воды.

В текущем году вошло в строй действующих новое здание кузницы. Монтаж системы отопления, воздухопровода, подачи воды выполнен также силами бригады.

Коллектив автотранспортной конторы прилагает все усилия, чтобы работать эффективно, с высоким качеством, добиваться успешного выполнения заданий и социальных обязательств первого года десятилетия.

Л. ПРОКОПЕНКО,
член Союза журналистов СССР.

А. АШИМОВ.

НОВАЯ КНИГА О ЛЕРМОНТОВЕ

Она недавно выпущена Приволжским книжным издательством и называется «Лермонтов. Новые материалы к биографии». Написана эта книга Петром Андреевичем Вырыпаевым, два десятилетия проработавшим директором мемориального музея великого поэта в селе Лермонтово Пензенской области, и умершим семь лет назад. В ней немало на самом деле нового, интересного и подчас важного.

В предпоследней книге статье «Вместо предисловия», написанной доктором филологических наук В. А. Мануйловым — профессором Ленинградского университета и руководителем лермонтовской группы Института русской литературы (Пушкинского дома) Академии наук СССР, говорится:

«Мы уже немало знаем о Лермонтове и его времени... Мы знаем многие события его жизни и представляем его родственное, литературное дружеское, военнослужбное окружение... Но относительно меньше изучены годы раннего детства поэта, тарханский быт. И нужно прямо сказать, что в нашем литературоведении до сих пор почти ничего не было сделано для глубокого, обстоятельного изучения повседневных связей Лермонтова с простым народом, с крепостными и дворовыми... Предлагаемая читателю книга Петра Андреевича

Вырыпаева в значительной степени восполняет отмеченные выше проблемы в лермонтоведении».

Общее представление о содержании книги дают названия четырех частей: «О М. Ю. Лермонтове в письмах М. М. Сперанского», «Лермонтов и крестьяне», «Кропотово» и «М. Ю. Лермонтов и семья Шан-Гиреев».

Письма Сперанского к Столыпиным, прежде всего к Арханию Алексеевичу — брату Е. А. Арсеньевой публиковались не полностью в журнале «Русский архив» за 1869, 1870 и 1871 гг. и по этим публикациям цитировались исследователями. Вырыпаев же обратился к подлинникам и не только систематизировал высказывания Сперанского о Столыпиных, Арсеньевой и Лермонтове, но и нашел в них новые, ранее неизвестные сведения.

Из второй, самой значительной части книги, узнаем особенно много нового о жизни тарханских крепостных. И если раньше были известны только имена нескольких тарханских дворовых, то теперь, благодаря Вырыпаеву, мы знаем многих, если не всех дворовых в Тарханах и Кропотове и большинство семейных связей Арсеньевой и Лермонтовых.

В третьей части книги Вырыпаев, первым из исследователей

останавливает пристальное внимание на имени отца поэта — Кропотове, о котором до последнего времени имелись совершенно случайные и крайне скудные сведения.

Особенно важным представляется то, что говорится в книге об отце поэта Юрии Петровиче Лермонтове, отрывочные и противоречивые сведения о котором толкуются и по сегодняшний день очень произвольно и больше в отрицательном свете. Вырыпаев выступает против предвзятого отношения к отцу поэта и сообщает новое о нем. Так, если до сих пор было известно, что Юрий Петрович приехал к сыну в Москву только один раз в декабре 1828 г., то Вырыпаеву удалось установить еще три поездки: 7 февраля 1829 г., 20 февраля 1830 г. и 12 апреля 1831 г., а значит и столько же, неизвестных ранее, встреч отца с сыном.

Большой интерес вызывает то новое, что имеется в этой книге об Арсеньевой. Причем, новое о бабке поэта зачастую несет с собой новое о Лермонтове. Так, например, ранее исследователи романа «Вадим» высказывали предположение, что Арсеньева с внуком бывала в Нижнем Ломове, в монастыре. Теперь это предположение получило у Вырыпаева настолько веское подтверждение,

то можно уверенно говорить: бабка поэта с внуком ездила в Нижний Ломов, к родственникам Максютковым. И наоборот, Вырыпаев доказал, что принятый раньше как факт переезд Арсеньевой с дочерью и внуком зимой 1816 — 1817 гг. в Пензу не имел места в действительности и этим внес существенную поправку в «Летопись жизни и творчества М. Ю. Лермонтова».

Документальные материалы четвертой части книги не только сообщают важные данные о Павле Петровиче Шан-Гирее, но и показывают, что его значение в жизни и творчестве Лермонтова недооценивалось.

Обилие новых документальных сведений о великом поэте и его ближайшем окружении, имеющих в книге, говорит о том, что ни один биограф Лермонтова не сможет обойтись без нее, вышедшей теперь вторым изданием в Саратове. Первое издание состоялось в 1972 году в Воронеже. Литературоведы и прежде всего исследователи жизни великого поэта, а главное, преподаватели вузов и техникумов, учителя школ, училищ и широкие круги читателей получили хорошую, пузную, ценную новы сведениями книгу о Михаиле Юрьевиче Лермонтове.

◎ УЧИЛИЩЕ СОБИРАЕТСЯ ПЕРЕЕЗЖАТЬ В НОВЫЙ КОРПУС ◎ МИКРОТЕЛЕВИЗОР РАБОТАЕТ ОТ ЭЛЕКТРОСЕТИ, АККУМУЛЯТОРА ИЛИ БАТАРЕИ ◎ ЖИЛЬЦЫ ОДНОГО ПОДЪЕЗДА НЕ ЗНАЮТ ДРУГ ДРУГА. А КАК В ВАШЕМ ДОМЕ? ◎

НЕ ПРОСТО КВАРТИРОСЪЕМЩИК

В домах 124 и 124 «а» по ул. им. Ленина проживает 150 семей, в основном, строители. За 15 лет, прошедших после заселения, часть жильцов сменилась, но преобладающее большинство — старожилы.

Приятно видеть в квартирах телевизоры, современную мебель, ковры, завидную чистоту. Но досаду вызывает то, что чистота эта только до порога своей квартиры. В подъездах же нет уборщиц, и хозяйки, по мере своей добросовестности, от случая к случаю, моют каждая свою площадку и один марш лестницы. В накладе остаются хозяйки первых этажей, поскольку по их площадкам проходят жильцы всех квартир подъезда. Живут люди под одной крышей, но разобщены их интересы, замыкаются в личной квартире. Иногда жильцы одного подъезда не знают друг друга, нет чувства ответственности за культуру своего подъезда, дома.

В доме № 124 есть подвалы, которыми пользуются отдельные жильцы и дома № 124 «а». Подвалы стали местом свалки, где творят безобразие не только подростки, но и взрослые. Отдельные жильцы, наводя порядок в своих сарайчиках, выбрасывают в углы или к сараю соседа негодную обувь, одежду и другие вещи, а весной испортившиеся зимние запасы овощей. А группа рабочих ЖКК, закончив ремонт коридоров, бросила в тот же подвал тару из-под краски, известки, испорченные остатки строительных материалов.

В подвале же подростки, прячась от глаз взрослых, распивают спиртное, курят. В одном из сараев третьего подъезда «оборудовано» пристанище хулиганствующих подростков. Стены сарая оклеены вырезками из журналов, поставлен старый диван, пол усыпан окурками.

Подвалы, став местом свалки, становятся рассадником инфекционных заболеваний, источником повышенной пожарной опасности. А пожар был совсем недавно. Пожарники долго вели борьбу с огнем. Но и после этого в подвалы не заглядывают ни работники госпознадзора, ни санитары.

Нет организующего начала и со стороны работников домоуправления № 1 ЖКК. Жильцы знают их только по объявлениям, расклеиваемым на дверях подъездов, известающим о сумме платы за воду, напоминающим о внесении квартплаты.

Появилось объявление, приглашающее жильцов принять активное участие в субботнике по уборке территории двора, подвалов, чердаков. Однако, на это очень нужное для жильцов мероприятие от 150 квартир, к стыду остальных жильцов, вышли... две молодые женщины и две бабушки-пенсионерки.

Насторожил ли работников домоуправления этот факт? Думаю, что нет. Не вышли жильцы и не надо, к этому не привыкать. Не привыкать жаловаться на нехватку работников: не доходят руки до каждого дома. Ну, а где же опора домоуправления — актив из жильцов? Когда-то в доме был домовый комитет, в который входили представители от каждого подъезда.

Хотя бы один раз можно ведь собрать жильцов на собрание, и тогда многие наболевшие вопросы можно решить сообща. Почему бы в 1—2 года раз не провести праздник двора, на котором отметить лучший подъезд, заслуженных людей двора, отличников производства, кого-то поздравить с днем рождения.

Общее собрание, праздник двора был бы сплачивающим жильцов началом.

П. ГОЛУБЕВ.



Литовская ССР. Туристам, любителям путешествий, безусловно, понравится микротелевизор «Шилялис-402Д», созданный конструкторами Каунасского радиозавода. Освоено серийное производство нового приемника.

«Шилялис-402Д» весит 4,6 килограмма, размер экрана по диагонали 16 сантиметров. Он может работать от электросети, аккумулятора или батарей.

Новый микротелевизор имеет специальные устройства, предохраняющие изображение от помех.

На снимке: техник завода Э. Жельвене демонстрирует микротелевизор «Шилялис-402Д».

Фото Т. Жебраускаса (Фотохроника ТАСС)

Настоящее и будущее училища

Наше сельскохозяйственное профессионально-техническое училище № 4 ведет подготовку молодежи по специальностям тракториста-машиниста широкого профиля, машиниста бульдозеров, скреперов и грейдеров, машиниста дождевальных машин и установок, электромонтера, машиниста насосной станции и водителя автомобиля с квалификацией слесаря. Принимаются юноши с восьмилетним образованием. Обучение ведется один и два года. Те, кто проходит годичный срок обучения, кроме специальности, получают свидетельство об окончании девятого класса вечерней школы, а кто проходит двухгодичный срок обучения — об окончании десятого класса вечерней школы.

Во время обучения учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, а также спецодеждой и формой, выплачивается стипендия в размере 10 рублей. Учащиеся, поступившие в училище со средним образованием, обучаются восемь месяцев и получают стипендию в размере 97 рублей. В период производственной практики в колхозах и совхозах района практиканты получают полностью заработанную ими сумму и им выплачивается стоимость питания.

Училище полностью укомплектовано мастеро-преподавательскими кадрами. Все преподаватели имеют высшее, мастера — среднетехническое образование. Подготовка учащихся ведется по специальностям и по программе вечерней школы по общему расписанию. Преподавательский состав в основном имеет стаж работы более пятнадцати лет. В училище работают хорошо знающие и любящие свое дело преподаватели. Это такие, как П. М. Янов, который ведет занятия по изучению тракторов, В. Ф. Киреев — по организации технологии производства механизированных работ, А. Я. Солдатов — сельскохозяйственные машины, М. А. Васюкин — комбайны и правила движения транспорта, а также мастера производственного обучения И. С. Губин, Н. Е. Колков, Ю. В. Елистратов и многие другие.

Все кабинеты училища оборудованы для изучения специальных дисциплин. Кроме наглядных пособий и технических средств имеются действующие разрезы

тракторов и комбайнов. Отработку практических заданий по управлению тракторами и комбайнами учащиеся проводят на учебном полигоне. Производственную практику на первом году обучения учащиеся проходят в учебном хозяйстве под руководством мастеров и преподавателей, где чередуют отработку заданий по всем видам работ. На втором году обучения и те учащиеся, которые учатся один год, производственную практику проходят в колхозах и совхозах района.

«Трудные» учащиеся прикреплены за мастерами производственного обучения, преподавателями и администрацией училища. С ними ведется индивидуальная работа, мы беседуем с их родителями, даем советы, как помочь ребятам в изучении того или иного материала, как умело контролировать их досуг.

Мы вправе гордиться такими выпускниками, как Василий Грунин и Александр Квашнин, которые с отличием окончили училище и направлены на учебу в Энгельсский индустриально-педагогический техникум, как Анатолий Авдеев, который успешно работает трактористом в колхозе им. К. Маркса, как Валерий Карабун, занимающий на областных соревнованиях пахарей учащихся профессионально-технического образования, проводившихся в этом году, второе место и направленный на работу в колхоз «Заря», как Павел Бекетов, Анатолий Топлев, Владимир Кузнецов и многие другие, которые успешно трудятся в колхозах и совхозах района.

В будущем году наше училище должно перейти в новый комплекс, который строится в районе села Ивановка коллективом ПМК-62 треста «Балаковозолотой». С завершением строительства и переходом в новое училище обучение будет вестись в течение трех лет. Окончив училище, учащиеся получают и специальность, и аттестат о среднем образовании. В новом комплексе кроме учебного здания будут построены общежитие, столовая и большой спортивный зал.

Г. БУРАНОВ, директор СПТУ-4.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на дневное подготовительное отделение для поступления на факультеты филиала по специальностям:

строительные и дорожные машины и оборудование (СДМ); промышленное и гражданское строительство (ПГС); сельскохозяйственное строительство (СХС);

подъемно-транспортные машины и оборудование (ПТМ).

Принимаются лица в возрасте до 34-х лет с законченным средним образованием из числа переезжающих рабочих, колхозников и демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР, имеющих стаж практической работы не менее одного года. Зачисление на подготовительное отделение производится решением приемной комиссии без вступительных экзаменов.

Для зачисления представляются:

заявление на имя ректора института; автобиография; направление от предприятия (на специальном бланке); документ о среднем образовании (в подлиннике);

характеристика; 6 фотокарточек (3x4 см); медицинская справка (форма № 286); копия трудовой книжки; справка с места работы.

Лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Прием документов с 20 сентября по 20 ноября в ком. № 220. Начало занятий с 1 декабря. Срок обучения 8 месяцев.

Слушателям выплачивается стипендия за счет предприятий или специального фонда института. Иногородним предоставляется общежитие.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1-й курс института без вступительных экзаменов.

Адрес факультета: 413800, г. Балаково, Саратовской обл., Балаковский филиал Саратовского политехнического института.

Телефоны: приемной комиссии — 45-77, деканата — 43-09.

3-2.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в ДСУ-4 газосварщиков, экскаваторщиков, дорожных рабочих, трактористов ДТ-75, скреперистов ДТ-75, автоскреперистов, автогрейдеристов, формунщиков АБЗ. 3-2.

в Балаковское райпо шоферов, поваров, продавцов. 3-2.

в специализированную передвижную мехколонну № 4 треста «Спецстроймонтаж» трактористов, скреперистов, бульдозеристов, автослесаря 6 разряда, газосварщиков. 4-2.

на хлебоприемное предприятие стрелков, рабочих (мужчин и женщин), механизаторов. 4-1.

Управлению Балаковской орбитально-обводнительной системы и защитных сооружений требуются на постоянную работу бульдозеристы, скреперисты и инженеры-гидротехники. Обращаться: с. Натальино, проезд автобусом № 144. 4-3.

Откормсовхоз «Балаковский» приглашает на постоянную работу шоферов на автомашины разных марок и газосварщиков. 4-4.

Продолжается подписка на 1977 год на газету «Огни коммунизма». Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями по месту работы и учебы. Подписная цена на год 4 руб. 20 коп.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22366.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 2ч 79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфоиздательство «Авангард» Заказ № 164.

Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке шоферов 3 класса по специальной программе для работы на автобусах.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия.

Обучение проводится с отрывом от производства, в дневное время, срок обучения на курсах 5 месяцев.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов и сдачи экзаменов обучающимся предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220—250 рублей в месяц.

С заявлением о поступлении на курсы обращаться в отдел кадров автотранспортного предприятия.

Проезд автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Пушкинская» или «Гараж». 5-3.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 13-14 октября. БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА — в 9 час. КОРРУПЦИЯ ВО ДВОРЦЕ ПРАВОСУДИЯ — в 11, 13, 21.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 13-14 октября. В КЛЕШНЯХ ЧЕРНОГО РАКА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Малый зал. 13-14 октября. МОИ ДОРОГИЕ — в 10, 12 час. ОНА И ДЬЯВОЛЫ — в 14, 17, 20 час.

Октябрь. 13-14 октября. ВЕЛИКИЕ ГОЛОДРАНЦЫ — в 9, 11 час. ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА — в 13, 15 час. НЕ БУДУ ТЕБЯ ЛЮБИТЬ — в 17, 19.15, 21.15.

Космос. 13-14 октября. РИККИ-ТИККИ-ТАВИ — в 9, 15 час. ПОДХОДИМ ЛИ МЫ ДРУГ ДРУГУ, ДОРОГОЙ? — в 11, 13, 17, 19, 21.15.